



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

管麗欣

2024年8月1日

籲加強重型貨車出入地盤監管措施保障道路交通安全

隨着新城 A 區快速發展，多個地盤工程如火如荼進行中，近日有市民反映途徑新城 A 區地盤和友誼大橋時發現有重型貨車散落貨物的現象，地盤重型貨車裝載的多是建築物料，具有體積大、重量重的特點，若裝載不規範而發生散落，會造成相當大的安全隱患。為此，本人提出以下建議：

1. 完善《建築工地工作安全指引》，補充重型貨車相關安全管理制度。2019 年勞工事務局編製《建築工地工作安全指引》手冊，在承造商、工作人員和安全督導員的義務；工地管理；棚架、工作平台與高空工作三方面規範安全條件和措施。建議在此基礎上，完善重型貨車出入地盤的安全指引，如完成裝貨後安排有經驗或專業人士檢查貨物是否充分固定，是否有出現超高、超長、超載的情況，定期維護貨車檢查運輸裝置是否出現磨損或老化等，避免產生安全隱患。
2. 聯同業界加強對貨運司機以及裝載人員的培訓，載貨安全除了受運輸固定裝置影響外，亦與裝載技術以及相關從業人員的安全意識息息相關。建議可參考國際道路運輸聯盟編制的《安全貨物系固指南》等文件，定期對從業人員的裝載技術、檢查程序，以及貨運司機的安全駕駛習慣進行培訓，保障路面行車及行人安全。

附件 – 相片



散落貨物的現象時有發生



對其他道路使用者構成危險